



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

張郁文

2022年2月8日

優化行山徑配套設施

受疫情影響，居民外遊意慾驟減，因此每逢假期，不少居民都會一家大小到離島各處行山，透一透氣舒展筋骨，路環自然資源豐富，區內共有十多條步行徑，各具特色，假期、周末都吸引不少居民前往，隨著遊人增加，但部分步行徑及周邊配套相對簡陋，期望政府進一步優化改善。

路環一帶行山徑眾多，但由於周邊缺乏車位，不少居民都會使用公交前往，但有居民反映部分巴士站設於山邊，只有一個站牌，如黑沙馬路鷺環海天酒店巴士站乘客等車時旁邊車來車往，候車環境有待改善，隨著多條行山徑使用率持續上升，建議適當優化周邊的巴士站環境，如加設上蓋和擴闊候車空間。另有行山客反映，山徑的路面沙石較多，加上大部分路段沒有護欄，擔心長者或小童一不小心滑到易生意外，亦發現到部分植物被人破壞，建議政府可考慮以麻繩和樹幹作護欄和扶手，既不影響山體景觀，同時起到提升安全的作用，並定時修復石級，保障行山者安全，另外建議政府與團體合作加強宣傳教育，提高市民愛惜自然環境的意識，不要採摘沿途的植物，以免對山徑及周邊的自然生態造成破壞，以及自覺將垃圾帶到適當的地方棄置，為大自然保留原貌出一分力。

附件 - 相片



附圖：黑沙馬路鷺環海天巴士站設備簡陋



附圖:竹灣海灘巴士站



附圖:步行徑石級損壞